

设立逃城的属灵意义

这个礼拜我们学习思考要应用的经文是《申 4:41-43》，这个部分是摩西《申命记》三次的讲道里面，第一次讲道的最后一句话了。我继续反复跟各位说，摩西得到圣灵的感动，在过去 40 年当中很重要的内容，那是我们信仰生活里面今日与神同行上，非知道不可的很重要的信仰的要点——单单在四章里面。第二个讲道是《申 4:44-26:19》是现在；之后讲未来的信息了。

我们现在第 1-4 章，继续看的时候，我们继续掌握了很重要的信仰的要点，这个要点是非常重要的。我相信，各位真的要刻印，借着圣灵刻印自己心版里面的人是有福了。各位，前面的五年、十年，直到主再来，各位凡事上能够听到圣灵的感动，很清楚的会得着的，信仰要点掌握的话，用信仰的要点来建殿——得着基督新人，得着全副军装的话，就会认识圣灵的！所以，借着信心认识圣灵。连那个信心也是圣灵给我们的，从救恩开始——公义、真理，我们生命的方向，每个脚步里面的平安、安息，神的话——圣灵的宝剑，都是圣灵，有信心的藤牌。这个是我们信仰的要点！所以，我们现在第 1-4 章里面继续掌握的各位绝对不要忘记，《申命记》第 1-4 章的内容，各位反复领受思想。

1. 逃城——关乎我们的救恩的重要的事！

今天，我们要读的是关于逃城的事，虽然是只有 41、42、43 三节的内容，但是这三节在开始的时候，《出埃及记》第 21 章出现过一次，很简单的信息。大家都知道《出埃及记》第 20 章讲到十诫命，诫命讲完就讲了逃城。然后，在《民数记》第 35 章那里最长的经文里面，已经领受了关于逃避城，这个逃城很重要的信息。所以，今天《申命记》单单三节等于《民数记》的第 35 章共 34 节的内容了。

因为这是过去回顾里面——很重要的信仰要点里面，讲一个的“逃城”的重要性。各位和我今天真的需要逃城——若没有逃城，我们真的生活不行，会常常不安惧怕忧虑，有仇恨的、带着仇恨来报仇的，我们犯了罪、伤害了人，那个人的灵魂仇恨一直跟随我们；他的家人、至亲的人，他们也有使命，必定要为被杀害的自己的至亲人要报仇！所以，我们的心灵——我们自己看时候，我们会知道，我们现在是平安的状态吗？还是一直受到控告、被赶，有些惧怕的状态吗？

今天的信息虽然是单单三节，在信仰要点里面，是非知道不可的，非常重要的信息！

2. 神分别利未人——分别出来服侍神，成为以色列的祝福！

经文：《民 35:1-34》；

35:1 耶和华在摩押平原约旦河边耶利哥对面晓谕摩西说：

35:2 “你吩咐以色列人，要从所得为业的地中把些城给利未人居住，也要把这城四围的郊野给利未人。

前面第 34 章是 12 个支派的产业了，现在最重要的话，上帝宣告……。

各位，列国万民当中，没有像以色列一样——有利未族；没有像以色列一样——有大祭司；没有像以色列一样、像我们一样——有天上宝座的遮盖。没有公义千千万万的天使天军遮盖我们、侍候我们、保护我们，因我们的缘故上去下来、上去下来……《太 18:10》。这个在这里我们是要看到的——在这里有各位了。

旧约时代——有原来是 12 个支派，上帝给约瑟两个支派之后变成 13 个支派，把一个支派——利未族分别为圣，叫他们围绕着上帝、围绕着至圣所、围绕着圣所、围绕着会幕。无论是人或是狗靠近这个会幕的、碰到会幕的围子的，马上被击死、被击杀。

西奈山——无论是人或动物，靠近西奈山的，都被击杀，一样的道理。

会幕是什么？是移动的西奈山，是移动的神的宝座，移动的上帝同在的荣耀——云柱火柱的荣耀，为象征的。

35:6 你们给利未人的城邑，其中当有六座逃城，使误杀人的可以逃到那里。此外还要给他们四十二座城。

35:7 你们要给利未人的城共有四十八座，连城带郊野都要给他们。

其实利未人的最高峰，利未人当中的利未人——就是天国宝座，坐在那里的我们主耶稣基督了。

各位，真的需要有一个利未人的遮盖——有一个逃城、有一个逃避城，有一个避难所，有一个所依靠的，祂是我的神！“祂是用祂的翎毛遮蔽我，我在祂的翅膀之下。”我是投靠在祂的翅膀之下！

如果各位的生命里面没有这样的逃城的话——各位的今天怎么能够胜过你的不安？

因你不知道，你跟你所爱的人一分钟之后的事，一天之后的事你不知道，你若没有投靠这位全知全在全能的神，你怎么能够会活下去啊！

没有全在全知全能的神也可以活下去的人，我们把这样的人叫做外邦人——他们大部分都是拜鬼神的。所以，我们的生命真的需要一位利未人——真的需要一个逃城！真的需要利未人的 48 座城，其中 6 城是逃城。

3. 逃城——为误杀人所预备的避难所！

35:13 你们所分出来的城，要作六座逃城。

35:14 在约旦河东要分出三座城；在迦南地也要分出三座城，都作逃城。

35:15 这六座城要给以色列人和他们中间的外人，不但是以色列人——外邦人也是，寄居的也是，列国万民都是上帝的儿女，我们的兄弟了。我们必定要

得到上帝的心肠，这样才能够传福音，才能够真正的救济、才能真正会忍耐、才能真正真正的宣教。

以色列人和他们中间的外人、并寄居的，作为逃城，使误杀人的都可以逃到那里。我们主耶稣基督道成肉身，死而复活，宝座掌权，差派圣灵之后，这个福音是派到住在外面的外人的，也寄居的，直到地极，一样的意思。

4. 杀人的——必定有报仇的！

被我的一句话受伤的——他是恨我的，甚至是昼夜恨我的！有的人是那个仇恨、血恨啊，一直到 30 年的也有。我的妻子结婚之后跟我讲了一句话，一直到离开世界临终的时候跟我讲“那时我受伤了”。这样的人也有。真的是金婚那么久已经过了，却是 50 年 60 年放在心灵里面，虽然是最亲近的夫妻生活，但心灵里面对他是有一个仇恨的。

这个的意思，你应用在自己身上，如果各位给孩子一个受伤，孩子一辈子有一个仇恨在他里面。这些是用这个来要了解的，那谁能够免啊？所以，你要进到逃城——信耶稣基督，在那里你灵变过来。你自动的该悔改的悔改，来不受这个仇恨者的、血恨者的攻击。

所以，魔鬼撒旦的是昼夜控告我们的——弟兄们的得胜是靠着羔羊的血，跟他们所见证的道，爱主的爱情到至于死也不爱惜自己性命的。

35:25 会众要救这误杀人的脱离报血仇人的手，也要使他归入逃城。他要住在其中，直等到受圣膏的大祭司死了。

这句话非常重要，大祭司死了跟他得释放回去自己的家乡，做自己的产业，有什么关系啊？

35:26 但误杀人的，无论什么时候，若出了逃城的境外，

35:27 报血仇的在逃城境外遇见他，将他杀了，报血仇的就没有流血之罪。那个至亲报仇的，没有杀人的罪。

35:28 因为误杀人的该住在逃城里，等到大祭司死了。大祭司死了以后，误杀人的才可以回到他所得为业之地。

所以，你什么时候离开逃城——什么时候被控告，你什么时候被报仇。

各位，我们的心灵里面真的需要一个避难所“耶和华啊，祢是我的避难所，我的盾牌，我的神我所依靠的。”“住在至高者的隐密处，必住在全能者的荫下……”这一句一句的话是在我们灵魂里面——全部要确认了。

我们每天早上祷告，中午、晚上祷告的目的，也是为了继续留在这个逃城的、避难所里面的。不惧怕、不忧虑、不安，不受魔鬼撒旦的控告和牠的报仇的原因了。灵里面要了解这句话。

5. 等到大祭司死了——主为我们受死的代赎：

我先讲一下“大祭司死了”——象征大祭司我们主耶稣基督。

我们一个人的灵魂发现大祭司耶稣——替我代受咒诅、代受刑罚、代受死，这个事实知道的时候，这个叫信道！圣灵的感动之下，耶稣基督的复活是跟祂一同复活《弗 2:6》，从死里一同复活，已经坐在天上了——回本乡了、回自己的家乡。然后，地上所遇到的所有的条件、所有的关系、所有的事情是得取天上产业的一个材料了。各位，了解我的意思吗？

我再讲一次，一个人有一天发现了，对我来讲是从 12 岁开始了，有一天发现有一位大祭司替我代受咒诅——《加拉太书 13:13》代受刑罚、代受死，跟我一同从死里复活了。这个事实明白的时候，我的灵魂很奇妙，并不是知道的很清楚，但我心灵里面生来不认识与我同在的神，造我的神，引导我的神，心灵里有一个扎心。这个扎心就是明白之后，扎心的人都是一样，扎心的结果就是愿意悔改。愿意悔改的人是愿意受洗的，受洗的时候得了水洗、圣灵的洗。结果我们是在生命圣灵的律之下——在基督里面永远释放了、不再定罪了。永远的释放了——罪和死的律，现在是赐生命圣灵的律引导我的道路了，从我的灵魂重生开始。

所以，《弗 2:6》我们每个人，虽然是 2000 年前的事，那是代表我而做的事。祂从死里复活的时候，我——信的人，是灵里面——我的灵魂是跟祂一同复活，已经坐在天上了，是过去时态了，他是天使了。但是人还是活在这里，为什么？因为多要成圣成长、多要除掉瑕疵，是无有瑕疵成为圣洁。然后，借着我的生命——成圣成长的生命来荣耀神。

你荣耀神多少了？成为你的产业了！你祝福人，你祝福人多少了？——因你的生命得到主的恩典的，重生的恩典、或成圣的恩典、或成长的被牧养的恩典的话，那都是你的产业了。

所以，一同跟着这位大祭司，祂为我死了，我是从罪和死的律里面得释放了，逃城——是保护我们的地方，是暂时保护我们的，从那里可以回家乡了，做成他们进到迦南地的时候——得着的应许之地的产业了。这是新约属灵的意思来说，我们知道了——跟耶稣基督同死同埋葬同复活，《罗马书》第 6 章的受洗了，那“现在活着的不再是我，乃是基督活在我里面”，我是属天、同时属地，活在这个地上的。用这句话来各位要了解。

6. 认识罪——无论何罪，都是杀人！

在逃城了解的时候，都是用杀人的犯罪来要思考，所有的罪——其实都是杀人的。在那里只是没有列出来而已，但是《出埃及记》第 21 章所有杀人的罪目，又列出来了。

讲到上帝所定的地方——逃到哪里？逃到坛前——抓住坛的角，或是逃到逃

城，讲这个之前，前面已经列出来很多的罪了。

各位，我们原来是一个兄弟，共有一位创造主——阿爸父神。所以，害人的——我是亚洲人害非洲人的话，那我是害了兄弟的。

这些的奥秘，我们真的要明白之后，越来越更深透地明白阿爸父神的心肠！
节选自 2023 年 7 月 9 日主日信息 神为以色列设立逃城的属灵意义（申命记与我—11）